EXEMPLES DE MODULE: COMPREHENSION ECRITE

Lors du premier module, nous avons choisi un thème commun que nous avons décliné tout au long de la séquence.

A l’issue du module, les professeurs comme les élèves ont fait apparaître qu’il aurait été souhaitable de varier davantage les thèmes, ce que nous avons fait lors du second module.

Dans le second groupe, le niveau étant plus élevé, l’objectif a davantage été fondé sur la diversité des supports, de l’article de presse sur des sujets de société, à l’extrait littéraire ou au guide de voyage, voire un sujet de société polémique présenté dans la presse britannique.

Module 1 : Niveau visé B1

Durée : 6 séances

Objectifs au niveau B1: 

comprendre des documents rédigés dans une langue claire sur des thèmes de la vie courante.

Objectifs du module

Développer le vocabulaire des élèves en travaillant sur un thème unique

Varier les supports et les activités pour montrer aux élèves tout le champ possible de la compréhension

Appréhender des techniques de compréhension différentes

Thème retenu: Eating habits
Séance 1 : questionnaire sur les habitudes alimentaires
Anticipation / vocabulaire : faire comprendre aux élèves des catégories qu’ils vont retrouver dans le quiz en leur demandant de classer tous les mots qu’ils connaissent

Rubriques : dairy / protein / starch / fresh / sugary

Puis: low fat / full fat / wholemeal; grilled / roasted / boiled / baked / fried

Tâche: répondre au questionnaire à deux puis se conseiller mutuellement sur ce qu’ils pourraient faire pour améliorer leurs habitudes alimentaires.

Source : Reading Extra, Liz Driscoll, Cambridge University Press

Séance 2: Diet secrets of the stars (short magazine article)

Warm-up game: healthy / unhealthy  

Citer un produit alimentaire et demander à la classe de dire s’il est “healthy” ou “unhealthy”

Chaque élève peut ensuite prendre la place du professeur.

Anticipation : à quoi peut-on s’attendre à la lecture du titre de l’article

Lecture du sous-titre : « How Hollywood’s most glamorous sisters shed pounds fast »

Expliquer par inférence le sens de « shed pounds »

Distribuer un témoignage de star différent à chaque paire d’élève.  Dans chaque article court, ils ont une ou deux expressions à expliquer en contexte.

Ils doivent ensuite résumer oralement le secret de leur star.

Travail personnel : write your own food diary over a week, including three meals a day.

Séance 3: article long sur les  weight loss camps 

Anticipation : transparent montrant le menu d’un enfant obèse à la maison 

Faire exprimer le constat sur les habitudes alimentaires de Darren et rebrasser le conseil

Faire anticiper de quoi il va être question dans l’article en montrant le menu du même enfant en cure

Distribuer l’article dans lequel certains mots ont été enlevés.  Demander aux élèves de le remplacer par un mot qui convient.

La correction de l’exercice permet de remplacer une approximation du sens par le mot juste.

Séance 4 : designing menus
Cette séquence est consacrée à l’élaboration par groupe de 2 ou 3 de menus pour des cibles bien différentes : un sportif ; une personne âgée ; un top-model puis à la présentation de ces menus par le groupe avec justification des choix effectués.

Objectifs :

Mise en pratique du vocabulaire appris au cours des séquences précédentes et transfert de compétence de la compréhension à l’expression écrite et orale.

Séance 5 : exercise your body

Objectifs :

Faire identifier les mots clés qui permettent de comprendre des instructions

Faire travailler sa mémoire à partir du support d’une image

Prouver qu’on a compris en répondant par des gestes à des instructions données

Anticipation : réviser les parties du corps

Jeu de « Simon says » pour faire toucher les différentes parties du corps mentionnés.

Distribuer les six paragraphes décrivant des exercices de gymnastique douce.

Faire surligner les parties du corps et les verbes employés.

Distribuer aux élèves les images correspondant à chaque exercice de gymnastique.

Leur faire associer l’image qui correspond à chaque texte.

Demander aux élèves par paire de décrire un exercice à partir d’une image.

Puis lorsqu’ils se sont bien entraînés en paire, chaque élève à tour de rôle décrit un exercice et les autres élèves exécutent ses instructions.

Séance 6: fair trade and the food business
Activité interactive sur internet sur les mécanismes de l’agriculture.

La capacité de l’élève a réaliser l’activité est la preuve de ses capacités de compréhension écrite.

Veuillez trouver ci-dessous le lien vers cette activité :

http://www.oxfam.org.uk/education/resources/milking_it/milkingit/
Module 2 : Niveau visé B1+ / B2

Durée : 8 séances

Objectifs au niveau B2: comprendre un texte de littérature contemporaine, comprendre des articles exprimant un point de vue.

Objectifs du module :

Aborder des documents plus complexes et de style varié, articles de presse sur des sujets d’actualité, extrait de roman contemporain, article de type argumentatif.

Apprendre aux élèves à comprendre plus vite

Approfondir la compréhension

Associer de façon plus systématique la compréhension écrite et l’expression orale

Exemples de séances

Séance 1 : article Special 2008 main upcoming events 

(texte et activités en annexe en format .doc)

Objectifs:

Aller à l’essentiel: repérage des événements clé

→Placer les événements sur un axe de temps

Comprendre mieux en développant des stratégies d’acquisition de vocabulaire

→ trouver tous les mots ayant trait aux élections ; suggérant l’opposition ; les verbes permettant d’insister sur l’importance d’un événement

→ surligner toutes les collocations et les analyser

Séances 2 et 3: extrait de Two Little Girls Blue, Mary Higgins Clark

(texte et activités en annexe en fichier .doc)

Anticiper le type de texte et le genre littéraire à partir du titre, du nom de l’auteur et la photo.

Lire la première phrase du texte et demander aux élèves de rédiger la seconde.

Distribuer le texte dans lequel trois paragraphes ont été enlevés.

→Demander aux élèves de les remettre dans l’ordre.

Faire dessiner le plan de la maison à la classe.

Tâche alternative : vous êtes agent immobilier et devez vendre la maison à un client.  Faites-en la description la plus détaillée et la plus positive possible.

Enlever quelques mots clés dans l’avant-dernière phrase du texte et demander aux élèves de compléter la phrase avec une réponse crédible.

Travail personnel :

Faire rédiger le paragraphe suivant.

Séances 5 et 6 : deux articles de type argumentatif For ou against cannabis.

Cette séquence a donné lieu à des échanges passionnés dans la classe.

Première étape : les élèves donnent leur avis sur la question.

Ensuite, une moitié de la classe prend connaissance de l’article « pour » tandis que l’autre moitié lit l’article « contre ».

Les élèves par paire décortiquent l’article qui leur a été distribué et notent sur un transparent tous les arguments du journaliste qu’ils présentent ensuite à la classe.

Suite possible : une séance de débat sur un sujet similaire où une partie de la classe prend position « pour », l’autre « contre » et doit développer des arguments recevables.

Des mini-débats en face à face sur un sujet tiré au sort où deux élèves prennent position « pour » et deux « contre ».

